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=» Gunluk yasamda ig yapma Kolayligi
saglayan araglar
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Kuvvetin yaptigl is = Yukun yaptigl is (kazandigi enerji)
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Kuvvet Kazancl = .
Kuvvet
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Kuvvet Kazanci = =2
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Fd=G.2d

F= 2G




Basit makineler, kuvvet degisimi ile is yaparken kolaylk sag-
layan dlzenekler olup kesinlikle isten kazan¢ saglayamaz.
Destegin bulundugu yere gobre kuvvetten kayip veya kazanc
saglanabilir.

Buna gore,

masa,
el arabasi,

makas

basit makinelerinden hangileri kuvvetten kazanc¢ saglana-
bilir?

A) Yalniz |1 B) | ve Il C) I ve lll

D) Il ve Il E) 1, 11 ve Il




Dengeden

F= G sinoL

h
h
F= G—
4
F./=G.h
G |
Kuvvet Kazancl = —m—= ——o— Kuvvetten kazang var.

G sinat  sin o Yoldan kayip var.
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Donme
Hareketi
Dengeden Is Prensibinden
F = —
F=G G W_ =W,
Kuvvet = F.h = G.h
Kazanci
G Kuvvetten kazang yok.

Yoldan kayip yok.
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G Donerek
oteleme
hareketi

Dengeden

2F=G Is Prensibinden
G _

F = — WF - WG
= G F2h = G.h

Kuvvet kazanci = T: 2

2
Kuvvetten kazang var.

Yoldan kayip var.




K, L, M ylkleri sekildeki gibi dengededir. Sekil | ve sekil llI'teki
makaralarin kitleleri ile sekil [I’deki cubugun agirhgr 6nemsiz-

dir.
F
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Sekil |

yatay

Sekil Il

Buna gore, K, L, M cisimlerinin kuvvet kazanclari arasin-

daki iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

(SUrtinmeler 6nemsizdir.)

AAK=L=M BIK>L=M C)K>L>M
D)K=L>M EEM>K=L




Sekildeki strtlnmesiz dizenekte agirliklan G, G, olan K, L
cisimleri agirhklar esit makaralarla dengededir.

yatay
L
Gy
Buna gore, cisimlerin agirhklari . orani kactir?
L
A) 1 B) 1 C) 1 D) 2 E)3
3 2

ABONE




Makara agirliklari ve surtinmelerin 6nemsenmedigi sekildeki
duzenekte 20 kg kutleli yuk, sabit hizla ve F kuvveti ile cekil-
mektedir.

yatay

Buna gore, F kuvvetinin buyukliigiu kac N’dir?

(g = 10m/s?, sin 30°=l, 00530":@)
2 2
A) 50 B)100 ©)125 D) 150 E) 200

v
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Tum makaralarin agirhgi G, esit b6lmeli tirdes cubugun agirligi
2G olup sekildeki dizenek dengededir.

tavan

] Va (vatay)
Se BN

yer
(yatay)

Buna gore, ipte olusan gerilme kuvvetinin buyuklugu kac¢
G’dir? (Strtinmeler 6nemsizdir.)

B) 2 C)3 D) 4 E) 5




Surtinme ve makara agirliklarinin 6nemsiz oldugu dizenek P
agirliklar ve F kuvveti ile dengededir.

tavan
(yatay)

Buna gore, duzenegi tavana baglayan ipteki T gerilme
kuvveti kac P’dir?

A) = B) 2 Qg D)3 a%




Esit bdlmeli tirdes ve birbirine yapisik K, L cubuklari sekildeki
gibi dengededir.

yatay
D
37°
= s St F = 10N
? I
P\l R P\
(vatay)

K cubugunun agirigi 7 N olduguna goére, L cubugunun
agirhgi kac N’dir? (Strtinmeler 6nemsizdir.)

B) 5 C)7 D) 9 E) 11




Sekildeki dizenekte ip F kuvveti ile yukari ydnde h kadar cekil-
mektedir.

yatay

Buna gore, yaricapi r olan makaranin tur sayisini veren

baginti asagidakilerden hangisidir?
h h

A) — B) — .
) 2Tr ) 41tr C)h.zmr

D) h.47r E) —




Agirhgr 4 N olan makara ile olusturulan sekildeki dlizenekte 2
kg kutleli K cismini F kuvveti dengede tutuyor.

yatay

K | 2kg

Buna gore,
|. F kuvvetinin bUyGkligu 20 N’dir.

Il. T ipindeki gerilme kuvvetinin blydkltigi 12 N’dir.
lll. S ipindeki gerilme kuvvetinin bayukligi 40 N’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(9 = 10 m/s?, sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,6)

A) Yalniz | B) | ve Il C) 1 ve lll
D) Il ve Ili E) I, Il ve Il




M <

Dengeden  Is Prensibinden
F.R=G.r W_ = G.h
F2TIR = G.2Mr Verim =

R > r Kuvvetten kazang var.

G.2Tr
F.2TIR

Yoldan kayip var.




Sekildeki cikrik dizenegi F kuvveti ile dengededir. Kuvvet
kolunun yaricapt 10 cm, cikrik sisteminin yaricapi 3 cm’dir.

20 N i
yatay

Buna gore, ¢ikrik kolu 5 tur dondurulurse 20 N agirlikh yuk
kac metre yukselir? (m = 3 aliniz.)

A) 0,3 B) 0,9 C)1,5 D) 3 E) 9

v
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a = Vida adimi = iki dig arasi uzaklik
Bir tur donen vidanin aldigl yol a
h= n.a

F.2Tr = P.a Verim =

P.a
F2Tr




Adimi a olan bir vida, kol uzunlugu b olan ve 40 N’lik bir kuvvet
ile dondurtlmektedir.

l
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E=5 olduguna gore, tahta blogun vidaya uyguladigi
a

direnc kuvveti R ka¢ N’dir? (1t = 3)
A) 800 B)1000 C)1200 D)1600 E) 2400

v
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GUnlUk hayatta kullanilan dolaplar monte edilirken vida kulla-
nilir.

Buna gore;

F : uygulanan kuvvet

b : kuvvet kolunun uzunlugu

R : tahta ylzeyin diren¢ kuvveti
a :vida adimi

n : tur sayisi

niceliklerinden hangisi vidanin tahta icerisinde aldigi yola
baghdir?

A F,bveR B) b, Rve a C)nve a
D)R,aven E)F,b,R,aven
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Dis sayilan 20, 40, 10 olan K, L, M dislileri merkezleri etrafinda
ddnebilmektedir.

AV

K dislisi ok yéninde 4 tur déndlrildigline gére, M disli-
sinin dénls yonii ve tur sayisi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

donus yonu tur sayisi
A 1 2
B) 1 8
C) 1 16
D) 2 2
E) 2 8

v
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Sekildeki dizenekte K diglisi ile es merkezli ve perginlenmis
L kasnagi, M diglisi ile es merkezli ve percinlenmis N kasnagi
verilmistir.

K

Buna gore, ip F kuvveti yardimiyla 47tr kadar cekildiginde,
P yuku kac 7tr yukselir? (Strttinmeler 6nemsizdir.)

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

v
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K, L diglilerinin yaricaplan sirasiyla r, 4r olup baslangicta sekil-
deki gibi durmaktadir.

K diglisi ok yéninde 2 tur déndigune gore L dislisinin
gorinimiu asagidakilerden hangisidir?
(Strtinmeler 6nemsizdir.)

| @ | @ C)®
D) E)




Surtinmelerin 6nemsiz oldugu dizenekte O noktasi etrafinda
ddnebilen, yaricaplar 2r, 5r olan es merkezli K, L kasnaklarina
P, R, S cisimleri sekildeki gibi asilarak denge saglanmaktadir.

oy

Buna gore;

|.  P’nin kitlesi S’ninkinden blyuktdr.

Il. R’nin kitlesi S’ninkinden blyUktdr.

lll. P’nin kitlesi R’ninkinden biytktdr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D)l ve lll E) I, Il velll




Sekildeki dlzenekte yaricaplan 2r, r olan K kasnagi ile es
merkezli L kasnagi ve yancaplari 3r, r olan M kasnagi ile es
merkezli N kasnagi birbirine percinlenmigtir. K kasnagi ile N
kasnagi bir iple baglanarak sekildeki dizenek kuruldugunda
dengede kaliyor.
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X cisminin agirhgi 2P olduguna gore, F kuvvetinin biyukli-
gu kac¢ P’dir? (Surtinmeler 6nemsizdir.)

A) = B)% C) 1 D) 3 E) 6




Yaricapi 3r olan K kasnagi yatay bir yol Uzerinde sekildeki gibi
hareket etmektedir.

Buna gore, K kasnagi ok yonuinde 2 tur déondurulirse kas-
naga iple bagh olan yiik kac¢ 7tr kadar yol alir?

A) 2 B) 3 C)6 D)9 E) 12

v
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K, L silindirleri sekildeki gibi es merkezli olup kopmayacak bir

iple yike baglanmistir.

K silindiri kaymadan 1 tur dondurulurse;

l. K silindiri 27tr,c kadar 6teleme hareketi yapar.

II. Ip, L silindirinin gevresinde 27r, kadar ¢ézilmektedir.
. Yik (2nrg — 27 ) kadar yol almaktadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(rk: K'nin yarigapi. r : L'nin yarigapi)
A) Yalniz | B) I vell C) lvelll
D) Il ve lll E)I, 1l velll
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